

大麻毒害校園黑數多

查緝數量是10年前的18倍 查獲使用人數卻未明顯增加



陽光行動

| 永續 | 關懷 | 監督 |

【記者曾伯愷、黃子騰、廖炳祺、蕭白雪／專題報導】去年國內查獲的大麻數量，是十年前的十八倍、成長數量驚人，海外郵寄來台與在台種植數量被查獲件數與大麻量都頻創紀錄，包括孫安佐等網紅吸食大麻事件更不時就登上媒體；教育部統計，大專院校學生濫用藥物排第二名是大麻，僅次於他命，大麻對校園毒害日益嚴重，但查獲使用人數並未明顯增加，檢警都示警：黑數很高。

（記者曾伯愷、黃子騰、廖炳祺、蕭白雪／專題報導）去年國內查獲的大麻數量，是十年前的十八倍、成長數量驚人，海外郵寄來台與在台種植數量被查獲件數與大麻量都頻創紀錄，包括孫安佐等網紅吸食大麻事件更不時就登上媒體；教育部統計，大專院校學生濫用藥物排第二名是大麻，僅次於他命，大麻對校園毒害日益嚴重，但查獲使用人數並未明顯增加，檢警都示警：黑數很高。



↑國內查獲大麻毒品數量愈來愈多，去年查獲量幾乎是十年前的十八倍。圖為警方破獲大麻工廠。 本報資料照片

去年大麻輸入類型

- 郵包: 50案 / 212.73公斤
- 旅客夾帶: 12案 / 64.83公斤 (9案來自泰國)
- 貨櫃: 4案 / 675.48公斤

各國大麻管制情況

開放娛樂醫療用途	僅開放醫療用途	完全禁止
●美國24州 ●加拿大、墨西哥、南非、泰國(正研議取消娛樂用途)等國	●美國14州 ●英、德、義、西班牙、澳洲、巴西、阿根廷、瑞典等國	●美國12州 ●亞洲及非洲大部分國家、歐洲部分國家

施用大麻3種症狀

- 中毒: 幻覺、記憶缺失、時間變慢、判斷力下降
- 戒斷: 易怒、焦慮、睡眠障礙、胃口下降、坐立不安
- 成癮: 無法控制用量、難完成生活任務、麻癮等

年輕族群恐降低智商、增思覺失調症風險

資料來源／調查局、刑事局、輔大醫院精神科主治醫師林忠毅 聯合報 製表／司法社會中心 編輯／張幼芳 視覺／陳完晴 2024.06.01製表

泰國合法吸引網紅嘗試

泰國前年一度開放大麻合法化，不少網紅前往嘗試還直播，曾帶動不少學生隨後前往嘗試，視為流行；還有大學研究生，透過學長引介，在國外訂購大麻種子，透過國際郵寄至宜蘭礁溪住處，成功栽種七株活體大麻，遭警查獲。

郵購種子成為緝毒破口

不過，警方近年每年查獲大麻施用三百至四百人次，變化不大，研判施用黑數多，主因是具白領階級、年輕化、學歷偏高、無毒品前科、海外居住經驗等特性，與傳統毒品施用族群不同。

官警點出，加拿大、烏拉圭及美國許多州持有、吸食大麻合法，還可透過網站訂購送到家。國內不少大麻吸癮者也透過網站訂購，以國際郵寄寄達台灣，但包裹寄送有風險，現在犯嫌乾脆訂購大麻種子；或出國返台時夾帶，避警查緝，成為緝毒破口。相關新聞見A2

大麻開放與否各有主張

近年來，國內出現讓大麻合法化的聲音，支持者主張，依美、加等國現況，大麻合法化可讓黑市萎縮，降低其衍生的暴力犯罪。另一方面，去年曾有大學生在網路社群上坦承自己吸大麻，還說系上有一半學生都吸食大麻，引起不少家長擔憂，政府是否開放大麻的政策受到各方關注。

法務部次長黃謀信表示，目前政府對大麻立場仍認定是毒品，只要被查獲吸食、持有，都依法處理。黃謀信指出，全球多數國家仍以毒品列管大麻，我國列管大麻毒品，符合世界反毒潮流。藝人孫鵬與狄鶯的兒子孫安佐四月在泰國呼大麻擅闖民宅遭逮，加上知名YouTuber「Joeman」、「霍拉」和其DJ老公湯宇，去年十一月間紛紛因持有大麻被捕；Joeman供稱是透過網路向友人購買，霍拉及湯宇則辯稱曾在泰國吸過，三人當庭寫下悔過書，日前獲緩起訴。健身網紅「PETA哥哥葛格」，日前遭台北市警方搜索住處、工作場所，查獲大麻等證物，網紅「Tony」、藝人鹿希派，曾分別因吸食大麻電子菸、大麻菸遭警方逮捕。

獨家合作

粽後來個甜點吧!

日本經典乳酪蛋糕

優惠價 250元 (原價280元)

- 日式輕乳酪口味
- 口感綿細入口即化
- 減糖減脂健康概念
- 適合全家共享

注意事項:
1. 優惠期限: 2024/05/25 ~ 2024/06/15
2. 全台阿默蛋糕門市限定優惠。
3. 不可與其他優惠併用，外送訂單恕不適用。
4. 阿默蛋糕保留活動變更及調整之權利。
5. Amo阿默蛋糕服務專線 (02) 8076-3168

異業合作聯絡信箱: noney.shu@udngroup.com

Inside

優升學

2024版·國中專刊

多元快樂學習 許你寬廣未來

高中職專刊 多元快樂學習 今天刊出

美防長:亞洲安全 美國才安全

奧斯丁在香會呼籲 美中用對話和平解決爭端 持續支持台海維持現狀



【編譯高詣軒、記者黃國棟／綜合報導】美國國防部長奧斯丁一日在新加坡香格里拉對話(香會)演說，表明唯有亞洲安全，美國才能安全，這就是為何美軍長期在該地區維持部署；歐洲和中東雖發生歷史性衝突，亞太仍是美方「優先戰區」。他也提及美國將持續支持台海維持現狀，並在回答提問時說，美中發生戰爭或戰鬥既非迫在眉睫，亦非不可避免。

綜合美聯社等外媒一日報導，奧斯丁強調，他五月卅一日與中國大陸防長董軍恢復對話的重要性，只要美中持續對話，就能找出棘手問題。奧斯丁希望確保雙方已裝好護欄，以免可能趨於失控的誤判和誤解。他說，用對話和平解決爭端，而非以威逼、衝突或懲罰；路透社同日報導稱，此話就是針對中國。

奧斯丁並說，近三年來印太安全領域幾乎在各方面出現「新聚合」，各方對夥伴關係的力量有共同理解，定義印太安全新時代。但這並非來自強加一國意志或霸凌、脅迫，而是意味各個善意國家在共同利益和價值下團結，是主權國家的自由選擇。

印尼國家研究與創新新政治研究

奧斯丁說，與中國交戰並非近在眼前或勢不可免，強硬領袖須繼續合作，確保致力降低誤解誤判機會，保持對話很重要，美國對盟國及夥伴利益的持續支持也屬要務。

中國軍事科學院戰爭研究院大校研究員曹延中則提問，美國是否企圖打造亞洲版北約組織(NATO)？奧斯丁回應，美國只是在與有共同價值的志同道合國家合作，不打算建立類似北約的聯盟。

針對奧斯丁的談話，據央視旗下微博號「玉淵譚天」，中方對此回應表示，當前台海形勢嚴峻，賴清德之流數典忘祖，赤裸裸販賣「兩國論」，妄想「倚外謀獨」，這是破壞台海現況的罪魁禍首，也是區域穩定的最大危害。

中方指出，組織軍事反制行動，打擊台獨黨張氣焰，攝止外部勢力干涉，絕不允許台灣從中國分裂出去，台灣屬於中國。

菲律賓總統馬可仕五月卅一日的香會演說則聚焦南海，強調將貫徹守護主權。他指稱南海、朝鮮半島及台海情勢均牽動區域經濟安全；考量到其地理位置及旅台非人，台海和平穩定須為優先要務，呼籲各方克制。

相關新聞見A4

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 ▶ 冷靜應變
- 金牛 ▶ 行事果決
- 雙子 ▶ 討價還價
- 巨蟹 ▶ 甜蜜約會

歷史上的今天

6月2

- 1966年：美國太空船「測量者一號」在月球登陸成功，傳回月球照片。
- 1992年：地球高峰會議在巴西里約熱內盧揭幕，185國派代表團與會。

聯合報 服務請掃描

- 更多新聞內容請看 聯合新聞網
- 更多深度議題請看 聯合報 數位版